

▶ 温暖2020 我是辽宁人⑯

孕妇发病掉下站台 村支书跳下救起

本报讯 辽沈晚报特派朝阳记者
张辉报道 近日,朝阳市喀喇沁左翼蒙古族自治县公营子镇五家村党支部书记赵广山接到一个陌生人的感谢电话,通过电话,对方再三向赵广山表示感谢,感谢他在危急时刻跳下站台,从死神手里救回了女儿和她肚中孩子的性命。因为这个电话,赵广山危急时刻跳下站台救孕妇的事情才被大家知道。

2020年4月16日7时25分,从牛河梁开往沈阳的G8151次列车即将在喀左站停靠,旅客们正在站台候车。喀左公营子镇五家村的赵广山和老伴也在喀左高铁第4站台排队等候这趟高铁,准备去沈阳检查身体。这时站在赵广山前面第一位候车的孕妇突然发病,转过身后踉跄地后退几步,越过安全黄线,倒地掉下站台台阶,晕倒在铁轨上。列车7时29分



正在接受采访的赵广山。

受访者供图

就要到站,52岁的赵广山见此危急情况,毫不犹豫地跳下站台,想把孕妇

抱上来。由于这位孕妇已经晕迷,身体较重,站台距车轨有1.25米高,赵

广山努力了几下,都不能将这名孕妇抱起,于是向候车人群喊:“快来人,把人抬上去!”两位候车男子听到后,马上跳下站台,三人合力将这名女子抬了上来。站台上有人掐人中,有人呼叫,不一会儿,这位孕妇开始苏醒。7时29分,G8151高铁准时到站,7时31分,赵广山和老伴默默地登上列车离开。后来,站台工作人员拨打了120,在周围乘客的帮助下,站台工作人员把孕妇送到了医院进行救治。目前,孕妇已经康复,母子平安。

提到救人一事,赵广山笑着说:“当时上车后,我老伴问我,你咋想的,怎么还跳下去了?我说,我啥也没想,她掉下去,我只想着赶紧把人救上来。老伴又问我,有没有伤到哪儿?我说,年龄大了,腰和手有点扭着了,没啥事儿。”就这样,两人去沈阳看病,回到喀左后,对在高铁站

救人的事儿,都只字未提。

被救孕妇家住喀左县城,刚刚怀孕几个月。当天,她独自一人准备去沈阳看病,在站台候车时突然发病,跌落站台。被救后,她的父亲非常感谢救自己女儿的恩人。但当时,女儿苏醒后,就被送到医院,并不知道救她的人是谁。于是,他跑到喀左高铁站,向工作人员打听那天救人的情况。“很幸运,当时高铁站的工作人员,有认识赵广山书记的,帮我打听到救命恩人的电话。因为要在医院照顾女儿,所以我就先打电话,感谢赵书记从死神手里救回了我女儿。”

而赵广山却很平静地说:“我做的事不算什么,遇到这种情况大家都会上来。老伴又问我,有没有伤到哪儿?我说,年龄大了,腰和手有点扭着了,没啥事儿。”就这样,两人去沈阳看病,回到喀左后,对在高铁站

▶ 温暖2020 我是辽宁人⑰

女孩与男网友出走 特警3小时劝回家

一名初三女孩网上结识了一名四川男网友,因与家人赌气,与男网友打车出走。幸亏葫芦岛特警巡查时发现,经过3个小时劝说,终于促使女孩返家。

5月12日,葫芦岛市公安局巡特警支队大队长孙辉向记者介绍了少女负气出走,特警苦心劝回的前后经过。

初三女孩赌气与男网友出走

5月6日15时许,葫芦岛市公安局巡特警支队猎鹰连山大队池俊杰、武二旭、于宝柱三名执勤民警在葫芦岛高速万家检查站,对一辆悬挂营口牌照的出租车进行核查时发现,该车内共4人,除2名司机,还有一男一女两名乘客,女孩无法提供身份信息,其表情和语言让执勤民警觉察出异常。经进一步核查,民警得知女孩系营口人,2004年出生,读初中三年。男乘客杨某,24岁,四川人。

“我们让女孩出示身份证件,女孩说没有带。随后询问与同车的杨某是什么关系?女孩回答是男女朋友。由于两个人年龄差距较大,于是进一步核实双方信息?女孩说两人是网络上认识的。”孙辉说。

警方随后核实该出租车司机,得知两个人是在营口一起打的车。

起初,女孩对民警拦住很反感,否则她就能早些到达四川去玩。因此情绪有些激动,连哭带闹,还把孙辉递过去的水给扔了。期间女孩反复说,家人都不关心她,只有男网友对她好。不但如此,先后两次提供自己和父亲的假名字,致使无法联系上女孩的家长。

特警3小时苦劝帮助父女俩团聚

“这个年龄段的孩子可能正处于叛逆期,简单的劝说听不进去。发现女孩对警察的拦截很不理解,我随后脱掉警服,以一个父亲的身份来劝说。用网上有女孩被骗的经历现身说法,让她增加防范意识,一旦上当受骗,后果不堪设想。同时我又给她买来汉堡和饮料,继续做工作,像对待自己女儿一样。并从父母对子女以及子女遇到问题后的表现等方面

来换位思考来开导她,慢慢的她低头意识到错了,一时冲动选择离家出走。”孙辉说。

原来,女孩的父母感情一般,与姥姥姥爷住在一起。近期,女孩的家里有些事情,父亲忙碌疏于对她的照顾。因缺乏与家人沟通,她觉得生活没意思,在网上寻找心理安慰。一周前在网上结识了四川网友杨某,两个人聊得很投缘。事发当日,杨某坐动车到营口与女孩相约见面后,两个人决定前往四川省绵阳市。先共同乘坐出租车前往河北省保定市,随后杨某的哥哥欲驾车从四川到保定市将两人接回。

经过孙辉3个多小时的耐心劝导,女孩认识到学生应以学业为重,而且未成年人出行面临的风险等,并说出了父亲的联系方式。

当晚9时许,女孩的父亲来到绥中万家卡点见到了女儿,当场承认对女儿关心不够,承诺以后会多多关心,父女俩含泪相拥。随后,女孩的父亲将女儿接回,临走时再三对葫芦岛民警给予女儿的关爱和温暖表示感谢。

对话孙辉

看到她任性很心疼

记者:针对女孩的逆反心里和抵触行为,你都做了哪些安抚工作?

孙辉:家对于孩子来说永远是一个归属,她对社会的认知还不充分。孩子在父母心中永远是第一位的。因为我也是个父亲。看到她任性我很心疼,我就想到了我的女儿。

记者:你说了哪句话感动了女孩?让她敞开心扉都说出了离家的心声!

孙辉:你和这个陌生男子去了四川后,一旦遇到了危险,你第一时间想的人是不是还是父母?你一旦出现意外,你想过父母会怎样吗?这几句话打动了女孩,她流泪后慢慢说出了心里话。

记者:对于女孩父亲前来接女,你都给予了哪些忠告?

孙辉:作为一个父亲要有责任感,特别对于一个女孩,你就是她的依靠,尽量避免夫妻之间的矛盾,对孩子的身心健康造成伤害!青春期的孩子,一定要多关心,多交流。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者
靳诗宇

接医护人员回家 她6天3赴湖北



4月17日,阿里巴巴天天正能量联合八省主流媒体发起的“你戴口罩的样子真美”公益活动正式启动,活动得到社会各界广泛参与,那些参加抗击新冠肺炎疫情一线工作的医生、警察、社区工作人员、志愿者、外卖小哥、司机等纷纷将战“疫”照发至本报邮箱并讲述属于自己的战“疫”故事。

今天我们讲述的是南航北方分公司客舱部三分部乘务长刘晓燕三次接回医疗队员的故事。

1月26日,正月初二,南航北方分公司重大运输办公室接到任务:运输第一批辽宁医疗队前往武汉。当时去往武汉的航班已经停航,只能采用包机运送,公司立即准备运力,组建机组和乘务组。

刘晓燕是南航北方分公司客舱部三分部的一名乘务长,飞行已有27年,听到运送医疗队的消息,她第一时间递交了请战书。

没想到的是,请战未能如愿,没能飞上送医疗队驰援湖北的包机,但让她终生难忘的是接医疗队回家时终于成行,而且6天接了3次!

接医护人员回家 她6天3赴湖北

5月12日辽沈晚报记者了解到,南航北方分公司重大运输办公室1月26日接到运送第一批辽宁医疗队和物资前往武汉的任务。

当时飞往武汉的航班已经停航,只能采用包机。南航北方分公司空勤队伍里的每位党员都递交了请战书,主动请缨飞湖北包机。

有着27年飞行经验的南航北方分公司客舱部三分部乘务长刘晓燕,也在第一时间递交了请战书,遗憾的是没有飞上送医疗队的包机。

“我的同事在送医护人员去湖北的时候,承诺会接他们回家。”刘晓燕5月12日表示,3月20日南航北方分公司开始接回驰援湖北的医护人员,“我们派出10架包机,接回1546名医疗队员,我在6天里飞了3个包机!”

3月28日,包机CZ5242把162名辽宁医疗队员接回沈阳。“接到任务时我非常激动,心绪难平,终于可以陪伴着抗疫英雄们一起回家了,作为乘务员也能在‘战疫’中做出自己



刘晓燕(右二)和同事们接医护人员回家。

南航北方分公司供图

的贡献,那个心情永远也忘不了!”她说。

凌晨2点半准备 “我绝不会退缩”

刘晓燕说,从没考虑去湖北接回医护人员的风险,“我们的飞行干部都带头飞,他们不怕,我有什么理由害怕呢?医护人员治疗患者都不害怕,我接他们回来又有什么可害怕的呢?我绝不会退缩!”

让她难忘的是,3月28日包机162名医护人员中约有一半来自沈阳之外的其他城市,到达沈阳后还要走公路交通,因此包机最大限度早起飞、早返回。

刘晓燕凌晨2点半起床,开始做飞行准备,在她27年的飞行经历中还没有哪次这么早,“我认真地化了妆,尽管比平时睡得少,但一点也没感觉疲惫,因为心中既喜悦又兴奋,我们是去接英雄回家!”

医疗队员们登机时,刘晓燕注意看着每位医护人员的眼睛,“虽然戴着口罩,但能感觉到他们意气风发、非常阳光健康。”

这时她第一次近距离接触医疗队员,有医生给她一个大大的拥抱,“欢迎你们回家”,说完这句话,刘晓燕和医生都激动得热泪盈眶。

此后的3月30日、4月1日,刘晓燕连续被派出执行接回医疗队的包机任务,她用幸运来形容自己的心情。4月1日,她执行的CZ5252包机是接医疗队回家的最后一架包机,飞机穿过水门时,她向医护人员宣布:我们圆满完成了大规模运输辽宁医疗队的任务!

“难忘那个像我女儿 背影的医生”

三次飞行前刘晓燕都会精心准备,她想让医护人员们放下50多天的紧张和疲惫,提前感受到家的温暖,感受到家乡人民的热情和敬意,她先后组织乘务组为医护人员表演手语舞《感恩的心》和《国家》,不少医护人员流下热泪。

3月30日CZ5272包机上,刘晓燕收到一封感谢信,写信的是鞍山市中心医院医生王宇:55天前你们的话语仍旧在我耳边回响,待杏林春暖之时,南航接你们回家!你们手中的五星红旗一直飘扬在我的心中!

在包机上,鞍山医疗团队还专门准备了手语舞《我要说谢谢你》,向机组成员致敬,手语舞让刘晓燕和同事们深深感动,“他们是抗击疫情的英雄,是我们应该感谢的人,还给了我们这么大的‘奖励’。”

4月1日飞最后一个包机时,三分钟177名乘务员自发每人准备了一份小礼物,有孩子的画、护手霜、面膜……每个小礼物都有美好的寓意,也有乘务员的留言和名字,这些小礼物给医护人员带去了家乡同胞的温暖。

在最后一架包机上,刘晓燕组织大家一起唱《我和我的祖国》,一位和自己女儿年龄相仿的女医生吸引了刘晓燕的注意,女孩挥动着国旗高声歌唱,下飞机时深深地鞠躬道谢,和女儿一般的年纪让刘晓燕万分感慨。

“这么小就肩负重任奔赴没有硝烟的战场,她的背影特别像我女儿,希望我的女儿长大了像她一样!”刘晓燕说。

辽沈晚报记者 李毅